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Brahmapuri je sväté miesto, výnimočne 
požehnané Jej Svätosťou Šrí Matadži, nachádza 
sa na brehu rieky Krišna v okrese Satara v štáte 
Maharaštra. Západní jogíni sem prichádzali 
na tri dni každú zimu na prelomoch rokov od 
1984/85 až do 1990/91. Požiadali ich, aby sa 
zastavili v Brahmapuri na osamelom mieste na 
brehu rieky s hustým porastom stromov a kro-
via ako v lese. V tomto čase sem prišla aj Jej Svä-
tosť Šrí Matadži, bývala v obyčajnom domčeku 
pre dozorného, ktorý patril Úradu pre zavlažo-
vanie v štáte Maharaštra.

Počas pobytu západných jogínov sa tu za sedem 
rokov konalo šesť pudží za prítomnosti Šrí Mata-
dží. Navyše, dvakrát v prvých a  v posledných 
rokoch pobytu bola Jej Svätosť Šrí Matadži uc-
tievaná prúdiacou vodou v rieke, keď sedela na 
kameni v koryte rieky, na mieste, kde Šrí Ram-
dasa našiel modly Šrí Rám-Síty a Devi Anglai. 
Zo šiestich pudží sa prvá konala v januári 1985 
blízko hlavného chrámu Šrí Vitthal Rukhmini 
v Brahmapuri, pred domčekom, kde Šrí Mata-
dži bývala, a dve sa konali na priľahlých poliach 
pri domčeku, jedna z prednej strany a druhá na 
sever od domčeka. 
Krásu tohto miesta znásobuje aj priehrada s 

názvom Vasant Bandhara, ktorá je súčasťou 
Kolhapurského riečneho systému (K.T.Weir) a 
ktorú dal na rieke Krišna, neďaleko od domče-
ka, postaviť Úrad pre zavlažovanie štátu Ma-
haraštra. 
Tak ako v dávnych dobách zvykli nasledovní-
ci bývať na opustených miestach v lese, v ašra-
moch ich duchovných učiteľov, aj Šrí Matadži 
v začiatkoch požiadala všetkých hľadačov zo 
Západu, aby prišli do Chaitanya Bhumi, kde 
im Ona ako Matka a Guru odovzdala  praktické 
poznatky Sahadža jogy.
Hovorí sa, že už v dávnych dobách tu býva-
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li tapaswi a jogíni a praktizovali tapa a jogu. 
Podobne aj hľadači zo Západu boli na tomto 
mieste a učili sa o Sahadža joge od Jej Sväto-
sti Šrí Matadži. Toto je teda veľmi významné 
miesto, ktoré zámerne vybrala Jej Svätosť Šrí 
Matadži, aby odovzdala praktické poznatky 
hľadačom počas jej Božského poslania rozšíriť 
Sahadža jogu v rôznych krajinách po celom sve-
te. 
Šrí Matadži si vybrala toto miesto pre Jej 
Božskú prácu, pretože tu bola počas troch Jej 
predchádzajúcich inkarnácií, siedmej ako Šrí 
Síta-Ráma, ôsmej ako Šrí Radha-Krišna a devi-
atej ako Šrí Ježiš-Matka Mária. Toto dokazuje aj 
skutočnosť, že Šrí Samarth Ramdasa – inkarná-
cia Šrí Hanumánu, tu v hlbokej vode rieky Kriš-
na našiel modly Šrí Rám-Síty a Devi Angalai, 
na tomto mieste sama Šrí Matadži vysvetlila 
hlboký význam slova Anglai, teda Angla+Aai- 
Matka Angličanov, teda Matka Mária - Mahal-
akšmi a následne dodala, že odkedy je ich Mat-
ka Mária tu na tomto mieste, prichádzajú sem, 
aby praktizovali Sahadža jogu. Šrí Matadži tiež 
povedala jogínom zo Západu, že Šrí Samarth 
Ramdasa bol samotný Hanumána, ktorý vy-
tiahol tieto modly z hlbokej vody, aby ukázal, 
že v dobe Ramajány boli Šrí Ráma-Síta tu v 
Brahmapuri. Hlavný chrám v Brahmapuri je 
zasvätený Vitthal Rukhumai, teda Yogayogesh-

war Šrí Krišnovi a rieka Krišna, ktorá tadiaľto 
preteká, znamená Šrí Krišna Šakti.
Hovorí sa, že v dobách Mahabharáty bývalo 
päť Panduovcov v Pateshware, čo je neďaleko 
Brahmapuri a robili tu odriekanie, aby získa-
li sily, ktorými by vyhrali v boji proti Asurom 
a Kauravasom, teda v dobách Mahabharáty 
Pandavovci a Šrí Krišna mali vzťah k tomuto 
miestu. Toto všetko malo vplyv na to, že Šrí 
Matadži aj vo svojej desiatej inkarnácii opäť 
prišla sem. Teda Brahmapuri je to miesto, kde 
boli Šrí Rama-Síta (Anahat), Šrí Krišna (Višud-
dhi), Ježiš - Mária Matka (Adnya) a Adišakti Šrí 
Matadži (Sahasrat). V čase ich posledných šty-
roch inkarnácií, siedmej, ôsmej, deviatej a desi-
atej. Toto miesto je podľa Božieho plánu určené 
pre vzostup ľudských bytostí. A preto sa toto 
miesto stalo Yoga Bhumi pre sahadža jogínov z 
celého sveta. 
Hovorí sa, že Bohovia a Bohyne sa tu stretáva-
li pri rôznych príležitostiach (Brahma-Sabhas). 
Taktiež Brahmadeva bol v Brahmapuri, keď 
sa zúčastnil Maha Yadnya, ktorý sa konal v 
Pateshware. Z tohto dôvodu sa dá Brahmachai-
tanya na tomto mieste cítiť a preto sa toto mie-
sto nazýva Brahmapuri.
Keď Šrí Matadži počas Jej pobytu cestovala vo 
večerných hodinách do Brahmapuri a z Brah-
mapuri, upozorňovala na svetlo na horách a 

V roku 1985 Matka hneď v prvý deň vošla do rieky a posadila sa na kameň.



mnohokrát odkazovala na Pateshwar a poukáza-
la na duchovný význam tohto miesta vo vzťahu 
k Adi Šakti. Z tohto dôvodu sme pátrali v histó-
rii a zistili sme, že v staroveku sa v Pateshware 
konal Maha Yagya, ktorý zvolal kráľ Daksha 
Prajapati. Aj keď boli všetci Bohovia a Bohyne 
pozvaní na Maha Yadnya, kráľ nepozval svoju 
dcéru Bohyňu Sati a jej manžela Pána Šívu, 
pretože ho nepovažoval za vhodného manžela 
pre svoju dcéru Sati. Tým, že ich nepozval na 
túto ceremóniu, ich kráľ Daksha Prajapati ura-
zil. Ale predsalen Bohyňa Sati prišla k otcovi na 
túto ceremóniu. Avšak jej otec sa k nej choval 
nenávistne a jej manžela pri každej príležitosti 
urážal. Urážaná Bohyňa chcela vo svojej hrdo-

sti ukázať veľkosť svojho manžela pána Šívu a 
odovzdala svoj život ako obetu Maha Yadnya. 
Vidiac obetu svojej manželky tam rozhnevaný 
Boh Šíva zatancoval Tandavu držiac Parthiva 
Bohyne Sati vo svojich rukách. Počas Tandavy 
sa časti Parthiva rozptýlili po Indii ako Shakti 
Peethas. Z päťdesiatich dvoch Shakti Peethas je 
tri a pol (Kundalini) v Maharashtre. Pateshwar 
- Brahmapuri je výnimočné miesto a z tohto 
dôvodu je tu Adipeeth (Sahasrat).
Počas Jej prvého pobytu v Brahmapuri (január 
1985) vošla Matka hneď v prvý deň do rieky a 
posadila sa na kameň, kde bola Jej Svätosť ucti-
evaná jogínmi prúdiacou vodou v rieke. A práve 
na tomto mieste našiel Šrí Ramsada modly. Pri 
tejto výnimočnej príležitosti sa toto prostredie 
zmenilo, na prednej strane stojaceho kameňa sa 
objavil obraz Šrí Ganešu. V decembri 1990, v 
poslednom z týchto siedmich rokov, keď tu boli 
západní jogíni, bola Jej Svätosť tiež uctievaná 
prúdiacou vodou v rieke, na rovnakom mieste v 
koryte rieky. Pri tejto príležitosti bolo cítiť, ako-
by sa toho zúčastnili všetci Bohovia a Bohyne 
(obr. na prvej strane).
Raz keď Šrí Adi Šakti prišla do Brahmapuri ne-
skoro večer, požiadala jogínov, aby sa započúva-
li do melodického toku rieky Krišna, keď riečna 
voda prepadávala cez hrádzu Vasant Bhadra a 

Jej Svätosť uctievaná prúdiacou riekou na rovnakom 
mieste v koryte rieky.

Počas pobytu si raz Šrí Matadži sadla na kameň na stranu kde prúd vody Nahani odteká.



vysvetlila, že to Šakti Šrí Krišnu spieva, aby tu 
privítala Jej Svätosť Šrí Matadži. Neskôr, keď sa 
Šrí Matadži pýtala západných jogínov na mies-
to, ktoré sa im páčilo najviac počas ich pobytu v 
Maharaštre (1984/85 až do 1990/91), okamžite 
spomínali na Brahmapuri. Viackrát hovorila Šrí 
Matadži o Brahmapuri ako o Jej mieste. 
Počas týchto rokov (1984 až 1990) v Jej Božej 
prítomnosti boli snahy o kúpu pozemku na 
výstavbu priestorov na uctievanie Vishwa Nir-
mala Dharmiya, kde by mohli chodiť aj jogíni 
zo zahraničia. Teraz s milosťou a s požehnaním 
Jej Svätosti zakúpila Nadácia Shri Vishwa Nir-
mala Dham Charitable Trust Satara tri vibračne 
vzácne pozemky. S milosťou, požehnaním, 
so súhlasom a podľa pokynov Jej Svätosti Šrí 
Matadži bola 20. novembra 2003 táto nadácia 
zaregistrovaná. Jediným cieľom je vybudovanie 
“Shri Vishwa Nirmala Dham” a Maha Tirth 
na svetovej úrovni pre sahadža jogínov a pre 
budúce generácie so Šrí Adi Šakti Nirmala Devi 
chrámami, ašramami a ďalšími prídavnými 
stavbami na obidvoch brehoch rieky.
S požehnaním a s dovolením Jej Svätosti sa fi-
nančné prostriedky nadácie získavajú prostred-
níctvom darov miestnych a hosťujúcich sahadža 
jogínov a nadácia: 
1) zakúpila 4553 m2 pôdy medzi domče-

kom a kameňom z príspevkov z oblasti obce 
Dhamner. Na tomto pozemku sa v decembri 
1989 konala pudža za prítomnosti Šrí Matadži. 
Nachádza sa tu malý chrám Šrí Devi Bhavani. 
Pre zaujímavosť, jedno miesto nazývané Bha-
vani Mata Nahani (miesto, kde sa kúpala Devi 
Bhavani) sa nachádza vedľa koryta rieky, pod 
domčekom a je to miesto, kde bola Šrí Mata-
dži uctievaná prúdiacou vodou rieky. Od mi-
estnych obyvateľov sme sa dozvedeli, že ľudia 
sa sem chodia kúpať vo vode, ktorá tu nateká 
ako do vane, na tomto svätom mieste a hlboko 
veria, že táto voda vylieči každé kožné ochore-
nie. Stále sem niektorí prichádzajú kvôli ucti-
evaniu a ponúkajú tu kvety a kokosový orech. 

V decembri 1989 sa konala za prítomnosti Šrí Matadži 
pudža. Nachádza sa tu malý chrám Šrí Devi Bhavani.

Vedľa Šrí Ram skaly je miesto s hlbokou vodou kde Ramdas našiel sochy.



Aj niektorí sahadža jogíni si tu vyliečili kožné 
problémy, keď používali túto Nahani vodu. 
Počas pobytu si raz Šrí Matadži sadla na kameň 
na stranu, kde prúd vody Nahani odteká. Skalu 
z južnej strany od tejto Nahani miestni nazý-
vajú Šrí Ram Skala. Vedľa tejto Šrí Ram Skaly 
je miesto s hlbokou vodou, kde Šrí Ramdas 
našiel vo vode modly. Toto naznačuje, že Sita-
mai počas jej pobytu na tomto mieste použila 
Nahani na kúpanie. Sitamai je v pravom srdci 
a Bhavani Mata, ktorá je Maha Saraswati, je v 
pravom kanáli Pingla. Toto potvrdzuje, že Bha-
vanimata Nahani je Sita Nahani. Kvôli týmto 
duchovným dôvodom navrhla nadácia postaviť 
Sahasrar chrám pre Šrí Adi Šakti Nirmala Devi 

na tomto brehu. Nadácia sa tiež podujala na Ji-
rnoddhar (renováciu) tohto Bhavani Mata Na-
hani
2) zakúpila pozemok o rozlohe 2530 m2 vedľa 
miesta, ktoré bolo popísané vyššie, a to z 
príspevkov oblasti mesta Rahimatpur. Je to na 
kopci na ľavom brehu, juhovýchodne od mi-
esta, kde plánujeme postaviť chrám Sahasrar. 
Prístupová cesta, oplotenie, studňa a iné sú už 
na tejto strane vybudované. Okrem toho je jed-
na priestranná a pekná budova postavená pre 
hosťujúcich sahadža jogínov určená na sahadža 
meditačné programy. Na tomto brehu pos-
tupuje výstavba chrámu Adishakti Mandir a 
Mandapu. V suteréne Mandapu je postavených 
šesť izieb a jedna hala pre hosťujúcich jogínov z 
iných miest Indie a zo zahraničia. 
3) zakúpila aj ďalší pozemok o rozlohe 6578 
m2 na pravom brehu rieky Krišna presne opro-
ti chrámu Sahasrar, ktorý chceme vybudovať. 
Tento pozemok susedí od severu so Šrí Šiva 
chrámom v obci Angapur. Táto strana brehu 
je vyššie položená od Šrí Šiva chrámu po Vas-
ant Bandhara. Na tomto mieste navrhli, aby sa 
postavil chrám Anglai (Adnya) a Šrí Hanumana 
a ašram s domčekmi z bambusu obklopenými 
stromami a okrasnými a liečivými rastlina-
mi. Okrem sahadžajogínskej meditácie bude 

Pôvodná budova na mieste dnešného ašrámu. Dnes slúži 
na prípravu jedla.

V suteréne Mandapu je postavených šesť izieb a jedna hala pre hosťujúcich jogínov z iných miest India a zo zahraničia.



v tomto ašrame poskytovaná aj naturopatia a 
ajurvédske lieky. 
Hoci všetky tieto tri miesta sú v katastri troch 
rôznych obcí, susedia navzájom, pričom ústred-
ným bodom je miesto, kde Šrí Matadži bola uc-
tievaná na skale v koryte rieky a tiež miesto, kde 
Šri Ramadasa našiel modly Šrí Rám-Síty a Devi 
Angalai.
Uskutočňuje sa úsilie o obstaranie štvrtého vi-
bračne vzácneho pozemku s rozlohou približne 
11 hektárov v blízkosti hlavného chrámu Vit-
thal-Rukhmai, tu sa konala prvá pudža v Brah-
mapuri (január 1985). Nadácia navrhla, aby sa 
tu postavil chrám Višuddhi a  realizovali sa tu 
ďalšie projekty, aby tak nadácia splnila svoj účel. 
Z rôznych duchovných dôvodov vysvetlených 
vyššie má byť postavený v  Brahmapuri na 
svetovej úrovni Šrí Vishwa Nirmala Dham s 
Anahat, Višuddhi, Adnya a Sahasarar chrámami 
Adishakti Nirmala Devi so zapojením sahadža 
jogínov z celého sveta. Ako bolo schválené, 
prostriedky od miestnych a hosťujúcich sa-
hadža jogínov boli zozbierané a využívajú sa 
tak, ako bolo uvedené vyššie. Teraz sú nevyh-
nutné finančné príspevky od sahadža jogínov z 
celého sveta na ďalšie budovanie, rozširovanie a 
rozvoj Šrí Višwa Nirmala Dhamu prostredníct-
vom Nadácie Shri Vishwa Nirmala Dham.

Modlíme sa k Jej Svätosti Šrí Matadži za Jej 
Božiu lásku a požehnania, aby sa splnilo čisté 
želanie vybudovať Shri Vishwa Nirmala Dham 
v Brahmapuri.

II  DŽEJ ŠRÍ MATADŽI!  II

Miesto kde Šrí Ramdasa našiel sošky Šrí Rám-Síty a Devi 
Angalai.

V januári 1985 sa v blízkosti chrámu Vitthala-Rukmini konala prvá pudža v Brahmapuri.
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